# 贷款算仔细 选好方案更省钱

专刊记者 冉全金

对于首次购房的人群,贷款总是一个让人纠结的问 题。该如何办理贷款?公积金贷款和商业贷款的区别在哪 里?哪家银行能给我最优惠的利率?什么样的还款方式适 合我?哪种方式最节省费用?这些问题是困扰很多准备买 房的人。

### 方案一:个人公积金贷款

对于资金不充裕的首 次置业人群,最好采用公积 金贷款。公积金的利率比较 稳定,5年以上4.5%,不受利 率上浮下浮的限制。并且还 可以实行公积金组合贷。公 积金贷款的条件比较明确。

在烟台申请公积金贷 款,首先要有烟台常住户 口,或者有有效身份证明。 然后,要已经缴纳一年或以 上的公积金。公积金贷款的 首付金额不能低于所购住 房价值的30%。

### 方案二:银行商业贷款

如果目前没有缴纳公积 金,或者缴纳不足1年,购房者 可以采取银行商业贷款的方 式。目前,商业贷款执行基准 利率,5年以上的利率为 6.55%。个人住房商业性贷款 是银行用其信贷资金所发放 的自营性贷款。商业贷款的 限制性条件比较少,但依然 需要有购房者的收入证明及 其他相关证件。商业贷款根 据贷款期限不同,首付款的 比例也不尽相同。不同银行 的政策也会有所差异。购房 者在选择商业贷款的时候, 一定要详细了解清楚。

### 方案三:组合贷款

当住房公积金贷款额 度不足以支付购房款时,借 款人在申请住房公积金贷 款同时又向银行申请商业 性个人住房贷款,两部分贷 款一起构成组合贷款。组合 贷款中住房公积金贷款由 管理中心审批,商业性贷款 由受托银行审批。通过商业 贷款进行组合贷款补充,能 让这类人群很好缓解首付 压力。而且,商业贷款的购房 者在满足公积金贷款条件后, 可以转换成公积金贷款。这对 于刚参加工作又急于购房的 人,是个很好的选择。



购房者咨询贷款事宜。

### 还款方式:等额本息和等额本金

还款方式现在很多,但 主要分为二类。等额本息, 即在贷款周期中,如果利率 不发生变化,则每月还款的 金额都是相同的,比较容易 计算和存款,但贷款的利息 总额略高;等额本金,即先 期还款金额高于后期还款 金额,利息总额较低,但前 期还款金额略高且不容易 计算,很可能因为少存了几 块钱而被银行的个人信用 系统计入逾期并承担逾期 的违约金或罚息。

购房贴士

## 为什么开发商不愿意公积金贷款?

据了解,烟台很多楼盘都 不倾向于购房者使用公积金 贷款。公积金放款时间较长, 且条件复杂,开发商回款较 慢,是主要原因。"其实只要能 商贷的房子就能公积金贷 款。"某银行工作人员告诉记 者。

值得注意的是,很多银行

的大政策基本一样,小的细节 可能不太一样,比如有的银行 进行商业贷款的时候需要收 取担保费用,而有的银行商业 贷款时不需要缴纳担保费用。 这方面的信息在贷款前一定 要打听清楚了。另外需要注意 的是,个人住房贷款可以提前 还款和中途改变还款年限的。



本期帮办记者 路艳

《记者帮办》栏目旨在 和市民朋友一起探寻关于 烟台房产方面的疑难杂症, 解答市民心中疑惑。如果您 也有这方面的疑问,请拿起 手中的电话,拨打记者热 线:0535-8459745,我们将 竭诚为您服务。

1、市民王先生来电:我 是富顺苑西区的业主。这两 天供暖系统低温运行,同事 说家里的暖气都热了,但是 为什么我家里的暖气还是 冰凉的呢?

500热力公司: 已从11 月11日下午开始低温运行, 将根据天气的变化情况及 时提高供热压力及温度。如 有问题可与所属供热站

6651274联系,工作人员将 会及时处理。

2、市民钱先生来电: 2009年我用商业贷款在芝 罘区购了一套房,单位给 交的公积金一直没有提取 过。我想咨询下,第一次提 取都需要准备什么资料, 第一次可以提取账户余额 的多少?

烟台市住房公积金管 理中心:商业性住房贷款的 职工首次申请提取,填写 《提取住房公积金偿还贷款 申请表》(一式三联),同时提 供借款合同原件及复印件、 借款人在本次住房公积金 提取时间段内的还款卡(本) 交易明细对账单并加盖银 行业务公章、房管部门备案 的购房合同原件(二手房提 供全额销售不动产发票原 件)。贷款人配偶提取,还需 要提供结婚证或同一户籍 户口簿的原件和复印件。

3、市民赵先生来电: 11月1日进德40号楼(13层 以上)供暖试压。13层主管 跑水后,三公司进德班在 楼内贴出通知,称13层主管 超过保质期,且楼内主管 属公共设施,应由住户承 担维修费用,否则不能供 暖。可是该楼的主管当初 是上下同时进行的,为何 上面过保质期而下面没

有?安装时的承诺20年没问 题,这才几年就出问题了。 这个问题我们应该如何处 理?

500热力公司:《烟台市 城市集中供热管理办法》第 二十条:居民住宅用热设施, 自用热设施投入使用之日 起,阀门、管道、散热器分别 在3年内、5年内、10年内出现 产品质量问题的,责任由建 设单位承担。超过上述期限 的,用户承担相关费用。经本 报记者落实,您的邻居已组 织对管道进行维修,维修完 毕后请及时通知所属供热

4、市民杨先生来电:我 买房时办理了商业贷款。今 年5月份,我将住房贷款一 次提前还清了。以前每年提 过公积金,而最后一次提住 房公积金是去年11月。想问 一下今年再提公积金的话 需要哪些资料,什么时间能 提?

烟台市住房公积金管 理中心:您需要准备去年 提取的留存黄联或借款合 同原件、最后一次还款的 对账单、还款结清证明(后 两样可复印一份,请审核 人员加盖与原件一致的印 章,以备配偶提取用)。若配 偶提取,除上述材料外,还 需另加结婚证的原件和复 印件。还清贷款后的一年 之内提取公积金,可以请 单位经办人办理。

5、市民柳女士来电: 我于2012年用公积金贷款 购买二手房一套,并于同 年12月一次性提取了公积 金余额。现已还贷满12个 月,应该可以提公积金还 贷款了。咨询单位相关负 责人时,回复说今年有新 政策,去年已经用房产证 办理过一次性提取公积金 的,今年就不能再提了。请 问,这个情况是否属实?具 体政策是什么?

烟台市住房公积金管 理中心:这并不是今年的 新政策。购房提取公积金, 分全额付款购房提取和贷 款购房提取两种方式。前 者需提供房产证或购房合 同、全额销售不动产发票 的原件和复印件,在一年 之内(以房产证或发发票的 时间为准)办理,一套住房 只能提取一次。后者是还 款满12个月后办理,还贷期 间每年提取一次。单位经 办人持二手房房证来提取 时,我们的工作人员都会 让其询问职工有无贷款, 如果有贷款,都会退回,让 其等还满12个月后按照贷 款购房方式提取。很抱歉, 您这套房子不能提取啦, 只能等再买房或符合退休 等其他条件时提取。



北京:

### 市场热度不减 或再现高潮

2013年还剩不到两个月,北京土 地市场的热度不减,住宅用地交易量 显著增加。据北京市土地储备整理中 心公开资料显示,11月1日至13日,共 成交经营性用地14宗,其中住宅用地 11宗。其中,11月11日,顺义区两块土 地在北京市国土局以底价3.94亿元 低调成交,开拍前仅收到一份报价 单。买家为顺义区属国有企业北京市 天竺房地产开发公司。据链家地产统 计,截至11月4日,北京已出让土地 172宗,成交总价为1327亿元。其中住 宅类土地成交58宗,建筑面积为992 万平方米,约为2012年同期2.15倍。

机构分析人士张旭认为,2013年 住宅类土地供应量明显的增长。进入 四季度以来,在前期推地规模较大的 基础上,持续加大住宅类土地的供应 规模,从供应的顶端开始满足购房者 需求,稳定购房者预期。政府从供应 总量和供应结构两个方面来入手,以 期缓解供需矛盾,稳定房价走势。

上海:

### "沪七条"颁布一周: 对非沪籍影响仍最大

11月8日,上海推出楼市"沪七 条"。其中,二套房贷首付比提高至七 成和非沪籍家庭购房条件收紧,成为 最大关注点。调查显示,经过一周执 行,逾五成(52.24%)人属于首次置业, 刚需仍是主力。这意味着,二套房贷 收紧影响有限。同时,逾四成(44.78%) 受访者认为非沪籍家庭购房条件收 紧影响最大。

最新调查显示:受访者中,逾五成 (52.24%)人属于首次置业。此外,改善需 求占三成多,其中,首次改善者占 11.94%,非首次改善需求占19.4%。还有 16.42%的受访者属于投资需求。与11月 8日"沪七条"出台当天的调查相比,首 次置业者比例增加6.48%,与改善需求 者占比差距拉大,说明刚需购房者依 然是市场主力。"沪七条"推出近一周, 近五成(49.25%)受访者将延迟购房, 35.82%的受访者按原计划购房,还有 11.94%的受访者加速购房。

广州:

### 多地尝试住房公积金治病 广州暂无计划

国内部分城市出台公积金提取办 法,允许患有重大疾病的职工或其直 系亲属提取公积金救急。记者昨日从 广州住房公积金管理中心获悉,广州 曾在2009年酝酿出台"大病"可提取公 积金政策,但因有反对声音最终未能 出台。该中心表示,广州在国家法规未 做调整前,暂时不会酝酿出台新政。

广州住房公积金管理中心有关人 士表示,在政策讨论时,始终绕不开国 务院《公积金管理条例》的规定,要等 待国家相关部委对条例的解释或修改 意见。"如果国家法规规定可如此操 作,广州将按新的精神去进行落实"。

济南:

### 商品房身价高 小产权大行其道

小产权房被喻为"没有准生证就 出生的孩子",尽管不合法,但多年来 "超生"现象依旧严重。有关部门叫停 小产权房的命令由来已久,但是仍然 没有遏制住小产权房越来越热的态 势。基于对"转正"的无限遐想,小产 权房意外火爆,不仅没有停止销售, 而且接连提价。

城市房价飞涨,小产权房就像角 落里的野百合,尽管屡次被禁被质疑, 还面临强拆,仍旧独自坚挺。在济南房 价不断攀升的背后,小产权房以低价 这一杀手锏掩盖了自身的先天缺陷, 甚至愈加引来了投资者的关注。